

8/04-8/10

信息摘要

(2014年8月10日，聖靈降臨日後第九主日)

(資料來源：<http://www.montreal.anglican.org/comments/apr19m.shtml>)

(翻譯者：邱春花，翻譯版權屬太平洋境馬雅各紀念教會)

共同經課-1 創世紀 37:1-4, 12-28

雅各是家族中第一個以迦南地為家鄉的人。(他的父親，以撒，此時已死，看到自己此時似一個居住此地的外邦人。)約瑟的兄弟們為何怨恨他？(1)他向父親報告他們的事(“報告惡行”，2節)；(2)雅各愛他超過其他兒子，甚至為他做了“一件有袖子的長袍”(3節)亦說彩色大衣 - 這是皇族才穿的外衣袍；(3)約瑟做了二個夢(5-11節)這夢被解釋為表示他的兄弟們和他的父母會向他跪拜。

13節，雅各(“以色列”)差遣約瑟去看他的哥哥們。當他走到示劍時，沒看見他們；有人告訴他說他們已經往其他水草地去了。他哥哥們看見他時，他們商議要害死他。他們說“那作夢的來了。”(19節)在古時，夢被認為是神聖的啟示，但是必須作夢的人活著才會成真。挖掘儲雨水用的坑、池，被用作為囚室；這些通常在夏末是乾的。(耶利米曾在國王不聽從他的建言時，在那裡待過一段時間。)兄弟們打算行詭詐 - 在創世紀常常有的事。他們打算殺他，但是流便不想參與其中(21-22節)。

25-27節，28節，提到二個約瑟是如何到了埃及的故事：落在以實瑪利牧羊人，和那些“米甸的商人”手裡；創世紀裡收錄故事的這二個版本。古代的人認為“血”(26節)是不能隱藏的；是神聖要獻給神的，祂確實會向那些人追討流血的仇。猶大(和流便，22節)知道這點。(當該隱殺亞伯的時候，神使他不得種地而去作遊牧人。)這故事是拯救歷史的一部份，關於神如何實現祂救世的恩典，是藉著在平凡百姓身上動工 - 這可以在詩篇上看到。

共同經課-2 詩篇 105:1-6, 16-22, 45c

在1-6節以色列人，神的子民，“...亞伯拉罕的後裔”(6節)，受邀，當他們敬拜(“誇耀祂榮耀的聖名”，3節，和“尋求主”)，紀念神為他們所做的一切(“奇妙的作為”，5節，“奇事”和“判語”)。詩篇因此訴說聖經歷史，從和族長立約到進入應許之地。這裡是關於約瑟，是神差遣去福澤人類的。他的夢確實成真。這是特殊的預見：神在推動整個歷史過程是背後的那個力量。在16-17節“祂”是指神；18節以後的他則是指約瑟。

共同經課-3 羅馬書 10:5-15

保羅寫到外邦人，那原不是屬神的，已經達到與神合一了，然而以色列人，想要立自己的義的，卻失敗了。為什麼？因為他們的方法是以律法和“行為”(9章32節)為基礎而不是信心。經由以賽亞書二句經文的切割混合，他辯稱是神有意使他們絆倒(9章33節)。他祈求他們(他可證明他們“向神有熱心”，2節)能在神的拯救裡。他們不明白人和神發生關係的道路：如現在在基督裡所顯示的；反而，他們想走自己的路：靠著律法。他們不能明白律法指向基督(“總結”，4節)，凡信祂的都與神合一。

利未記(一般認為是“摩西”所寫的，5節)提及人需要行出律法的義就必活著；保羅已經指出其中的不可能性。但是在申命記30章，摩西指出一個出於信心的途徑(“在你口裡在你心裡”，8節)，不是過度的行為(“升上”，6節，“降下”，7節)。事實上，基督已經為你們以色列人經歷過這個過程：祂已“降世”(6節，出生在人間)且已從“死裡”復活(7節)。所以“信主的道”(8節)神的義(“信心的義”，6節)所指的是基督的福音 - 人得救是靠神的愛。如果你心裡相信並口裡承認“耶穌是主”(9節)且相信神使祂從死裡復活，就必得救且與神合一(“稱義”，10節)。(“耶穌是主”，9節，可能是教會最早的信條。)

如以賽亞所寫的，信“祂”(11節)是關鍵；保羅的“祂”是指基督。如約珥所寫(13節)凡求告主名的都必得救。(保羅所說的“主”是指基督。)但是那些不聽從以賽亞或約珥的猶太人(14節)呢？他們既不信祂，也不明白(“聽見”)，也沒有聽見有權柄的(“奉差遣”，15節)傳基督呀！保羅堅持(再次引用以賽亞書)，他們已經聽見“福音”，也已經有機會明白，且已經有向他們傳，但是他們拒絕相信 - 這是要應驗舊約的預言。(16-21節)

共同經課-4 馬太福音 14:22-33

這個故事是教導門徒有關他們的使命的一部份。是個神蹟 - 神的作為是無可限量的 - 信心的力量所致：門徒們若有充足的信心也能做看似不可能的事。

在麵包和魚的神蹟裡，耶穌餵飽群眾。祂催促門徒上船(22節)；想必神蹟已經引發群眾的熱情 - 就政治自由上說 - 而不是信心所致。因為加利利海很淺，暴風起得很快。“清早”(25節)；依希臘文，我們知道那是黎明前。在水面上行走是超過門徒曾有的經驗，所以他們害怕以為見鬼了。這三種神蹟是：耶穌在水面上行走、彼得也這樣、風立即止住 - 馬太福音有記載(32節)表示他相信那是個神蹟。耶穌帶來外在和內裡的平靜，以及更深入的信心。門徒們知道祂是“神的兒子”(33節)因為這和在創造時所做的一樣，耶穌掌管海水，那時被認為是混沌邪惡的。耶穌是神復興的代理人。